



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 июня 2014 года, № 121 (6021)

Вторник

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

## Гордость и надежные защитники Родины

ЗА ГОДЫ независимого развития в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова создана мобильная, хорошо оснащенная национальная армия, являющаяся гарантом мирной жизни общества, прогресса и процветания государства. Наши Вооруженные Силы, ставшие школой мужества и отваги, также играют важную роль в патриотическом, идейно-нравственном воспитании молодежи. С каждым годом растет престиж службы в армии и число молодых людей, желающих связать свою жизнь с почетной профессией — защитником Родины.



Фото: Х. Пойсоева.

Вплотить эту мечту в реальность юности могут в высших военно-образовательных учреждениях, где почти по 30 специальностям готовят офицеров, умеющих аналитически мыслить, обладающих высокой культурой, способных грамотно управлять подчиненными подразделениями, поддержи-

вать в них здоровую морально-психологическую обстановку. На днях в вузах Министерства обороны состоялись торжественные мероприятия по вручению дипломов выпускникам 2014 года. Поздравить молодых лейтенантов, одетых в красивую парадную форму, со знаменательным в их

жизни событием пришли родители и друзья. Вручаются букеты цветов, звучат слова напутствия молодым офицерам, которые затем проходят торжественный маршем, демонстрируя свою выработку. Как отметили участники торжественной церемонии вруче-

ния дипломов первым выпускникам военно-медицинского факультета Ташкентской медицинской академии, состоявшейся возле монумента «Ватанга касамёд» в Ташкенте, в нашей стране в годы независимости работа по подготовке специалистов для Вооруженных Сил поднялась на новый уровень. Модернизи-

руются и укрепляются материально-техническая база высших военно-образовательных учреждений, учебный процесс в которых организован с широким использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, методов моделирования и симуляции. ➡ 2

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

#### Широкий ассортимент

мебели, предназначенной для медицинских учреждений, начало производить ООО «Mini medical» города Намангана. Проект сметной стоимостью 180 миллионов сумов, реализованный в рамках Программы локализации производства, позволил сэкономить значительные валютные средства, создать новые рабочие места. В настоящее время коллектив предприятия поставляет 19 наименований востребованной продукции. Ее высокое качество и доступная цена способствуют росту числа покупателей.

#### Определены победители

конкурса «Лучший студенческий инновационный бизнес-проект» среди студентов и выпускников Ташкентского университета информационных технологий, организованного Торгово-промышленной палатой совместно с вузом. Все проекты, представленные участниками, были нацелены на создание новых рабочих мест, повышение уровня жизни населения, особенно социально уязвимых слоев. В течение пяти дней экспертный совет рассмотрел работы более 40 участников и определил трех призеров. Ими стали Самандар Комилов, Сардор Бабакулов, Навруз Шоймардонов. Победители награждены ценными призами.

#### Банковский кредит

в размере 75 миллионов сумов позволил коллективу фермерского хозяйства «Шохимардон» Касбинского района Кашкадарьинской области расширить сферу своей деятельности. На эти средства построено птицеводческий комплекс, приобретено три тысячи цыплят, необходимое оборудование и более 15 видов кормов. Уже в скором времени хозяйство начнет поставлять в торговые организации и на дехканский рынок яйца и диетическое мясо.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### СЕМИНАРЫ

## О пребывании в Узбекистане миссии Европейской экономической комиссии ООН

ПОВЫШЕНИЕ качества и условий жизни населения страны является ключевым направлением проводимых в момент обретения независимости Республики Узбекистан реформ. В реализации данной задачи важная роль отводится вопросам развития жилищного строительства и сопутствующей ему инфраструктуры.

Новый импульс в развитии данного направления в Узбекистане придала реализуемая с 2009 года по инициативе Президента страны Ислама Каримова Государственная программа индивидуального строительства по типовым проектам жилья в сельской местности, в рамках которой за последние 5 лет в 159 сельских районах страны создано более 900 новых сельских жилых массивов и возведено свыше 33,5 тысячи индивидуальных жилых домов по типовым проектам

площадью 4,5 миллиона квадратных метров. Одновременно с этим на новых массивах индивидуального жилья в сельской местности построено 750 км асфальтированных автомобильных дорог, свыше 1,6 тысячи км сетей водоснабжения, 1,2 тысячи километров электрических сетей и сетей газоснабжения, более 800 объектов социальной, производственной и рыночной инфраструктуры.

Создание новых сельских массивов обусловило развитие объектов социального

назначения, включая школы, сельские врачебные пункты, мини-банки, центры бытового обслуживания, детские спортивные площадки и другие, построенные в сельских массивах с учетом современных методов проектирования.

Достигнутые за столь короткое время результаты по комплексному развитию сельского жилищного строительства в Узбекистане были высоко отмечены участниками Международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», состоявшейся в городе Ташкенте

в апреле 2013 года. И в качестве демонстрации успешного опыта Узбекистана в данном направлении, а также в целях поддержки проводимых в стране реформ жилищного сектора совместно с Европейской экономической комиссией ООН была инициирована подготовка Обзора жилищного хозяйства и землепользования Узбекистана.

Следует отметить, что подготовка национальных обзоров является одним из основных направлений деятельности Комитета по жилищному хозяйству и землепользованию Европейской экономической комиссии ООН. ➡ 2

### ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

## Главные составляющие профессионализма

В СТОЛИЦЕ прошел семинар-тренинг для журналистов на тему «Повышение профессионализма политических и экономических обозревателей средств массовой информации в освещении процессов обновления и модернизации страны». Он был организован Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане и Международным центром переподготовки журналистов.

В мероприятии приняли участие представители центральных и областных средств массовой информации всех видов, работники партийных изданий, преподаватели факультетов журналистики. Насыщенная программа семинара-тренинга была направлена на обсуждение таких вопросов, как последовательное повышение качества и эффективности национальной прессы, мастерства работников медиа-сферы до уровня современных требований, а также создание дополнительных условий для более активного освещения проводимых реформ с учетом плюрализма мнений. ➡ 2

### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Крепнут деловые контакты

СОСТОЯВШИЙСЯ недавно Государственный визит Президента Республики Корея Пак Кын Хе в Республику Узбекистан стал еще одним важным шагом в укреплении и последующем развитии стратегического партнерства между двумя странами, расширении взаимовыгодного и плодотворного сотрудничества, в том числе в экономике.

Об этом свидетельствуют и результаты состоявшегося в рамках визита узбекско-кореянского бизнес-форума и кооперативной биржи, в которых приняли участие около 300 руководителей и представителей южнокорейских компаний.

Так, в ходе секционных встреч кооперативной биржи узбекские и южнокорейские предприниматели обсудили вопросы двустороннего сотрудничества в разных сферах.

Хорошей возможностью расширить и углубить сотрудничество с партнерами из Республики Корея воспользовался и Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Это не первое крупное мероприятие с участием предпринимателей двух стран. Так, в феврале нынешнего года Фонд организовал узбекско-кореянский бизнес-форум, участники которого подписали экспортные и инвестиционные согла-

шения на общую сумму 40,7 миллиона долларов США.

В рамках нынешней кооперативной биржи, в частности, была проведена встреча с руководством Кореянской международной торговой ассоциации (KITA), объединяющей более чем 71 тысячу компаний, на которой обсуждались вопросы дальнейшего укрепления торгового-экономических отношений между предпринимателями двух стран. ➡ 2

### К 23-ЛЕТИЮ НЕЗАВИСИМОСТИ

## Гуманизм и великодушие — в основе судебно-правовых реформ

Мы все являемся свидетелями, что широко-масштабные реформы, направленные на обеспечение независимости судебной власти и превращение ее в самостоятельный государственный институт по надежной защите прав, свобод и законных интересов граждан, уже показывают свою эффективность. Это признают не только наши соотечественники, но и представители зарубежных экспертных кругов, международных организаций.

Решающее значение при этом имеет создание и последовательное совершенствование законодательных и организационных основ данной сферы. Яркими примерами могут служить либерализация уголовно-процессуального и гражданско-процессуального законодательства, выведение судебной системы из-под контроля и влияния органов исполнительной власти, специализация судов общей юрисдикции.

Сегодня граждане, если они не согласны с решением суда первой инстанции, имеют возможность защищать свои права и интересы в апелляционной и кассационной инстанциях, с участием своего адвоката. Введенные новшества способствуют своевременному исправлению допущенных судами ошибок, предупреждению излишней волокиты в их деятельности, что подтверждается цифрами. Если в 2000 году почти половина судебных ошибок была исправлена в порядке надзора, то в 2013 году 83 процента подобных случаев устранялось в порядке апелляции и кассации.

По уголовным делам в сфере экономики расширена возможность применения вместо лишения свободы экономической санкции в виде штрафа, и это также является одним из важных достижений. Из системы наказаний за уголовные преступления исключена конфискация имущества как мера наказания, противоречащая принципам гуманизма.

В Уголовный кодекс введены правила о не применении наказания в виде лишения свободы при условии возмещения нанесенного ущерба. Такая норма, соответствующая принципам гуманизма и великодушия, дает ожидаемые результаты. К примеру, в 2013 году количество лиц, лишенных свободы, сократилось более чем в два раза по сравнению с 2000 годом. В частности, после принятия закона о либерализации уголовных наказаний в отношении более 26 тысяч лиц, которые возместили ущерб на 412 миллиардов сумов, применены наказания, не связанные с лишением свободы. В ходе судебно-правовых реформ внедрен институт примирения, который отражает особенности менталитета нашего народа и воплощает в себе такие истинно-народные черты и традиции, как великодушие и снисходительность, поддержка оступившегося. Со времени его внедрения по 138 527 делам в отношении 150 346 лиц применены наказания, не связанные с лишением свободы. Сегодня в нашей стране имеется возможность применять институт примирения по 60 составам преступлений. С января 2008 года в Узбекистане отменена смертная казнь, предусмотрено назначение вместо нее наказания в виде пожизненного тюремного заключения, что соответствует принципам гуманизма. По мнению авторитетных экспертов, с отменой смертной казни и реализацией ряда других, связанных с этим процессом мер, в нашей стране создана одна из самых либеральных в мире систем уголовных наказаний. Пожизненное лишение свободы является чрезвычайной мерой наказания, она назначается только за два вида преступлений — умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах и терроризм. Это наказание не применяется в отношении женщин и лиц, не достигших при совершении преступления 18 лет, а также мужчин старше 60 лет. ➡ 2

## Главные составляющие профессионализма

**1** Отмечалось, что в условиях глобализации и формирования информационного общества от журналистов, особенно политических и экономических обозревателей, требуются широкий кругозор, глубокие разносторонние знания и постоянное повышение своей квалификации, профессионализма. Ибо в их задачи входит не только собирать информацию о происходящих событиях, но и проинформировать аудиторию, доводя их суть и значение в доступной форме. При освещении внутренней и внешней политики во главу угла ставится раскрытие главной цели — укрепление независимости, дальнейшее усиление роли Узбекистана на мировой арене в качестве полноправного субъекта международных отношений, занятие достойного места в ряду демократических развитых государств. При обсуждении основных задач по освещению экономического развития особое внимание уделялось тому, что в стране сохраняются устойчивые темпы роста, макроэкономическая сбалансированность, активно проводятся модернизация и диверсификация экономики, снижается налоговое бремя, вводятся в строй современные, высокотехнологические производственные объекты.

Международные эксперты, выступившие в ходе семинара, дали положительную оценку осуществляемому в Узбекистане реформам, в том числе в области либерализации и демократизации СМИ, отметили значимость принятых законов, а также работу организаций и фондов по поддержке развития журналистики.

Особенностью семинара-тренинга была ее интерактивная форма проведения. Знания закреплялись с помощью практических упражнений. Например, разделившись на малые группы, участники семинара писали текст журналистского материала для газеты, телевидения и радио по предложенному сценарию того или иного события. В соответствии с развитием событий они поэтапно готовили материалы разных жанров. При обобщении итогов практических заданий, обсуждалась специфика работы журналиста по таким вопросам, как подготовка к пресс-конференции, проверка фактов и их изложение по степени важности, динамичное описание происходящего, ведение интервью, написание репортажа. Участники семинара-тренинга также решали тесты, касающиеся этических аспектов профессиональной деятельности журналиста, правильного поведения в определенной ситуации.

Большой интерес вызвала тема освещения избирательного процесса, которая рассматривалась на семинаре-тренинге в форме активной дискуссии.

**Машкура ЗАХИДОВА, наш корр.**

## О пребывании в Узбекистане миссии Европейской экономической комиссии ООН

**1** Подготавливаемые высококвалифицированными специалистами данного комитета национальные обзоры представляют собой анализ жилищного хозяйства, городского развития и управления земельными ресурсами, а также рекомендации по совершенствованию законодательства в области жилищного хозяйства и землепользования. Разработанные обзоры также помогают странам сравнить собственные достижения в этих сферах с прогрессом других стран в регионе.

Европейская экономическая комиссия ООН осуществляет разработку национальных обзоров с 1996 года, и подготовка подобного Обзора жилищного хозяйства и землепользования Узбекистана вызвала также особую заинтересованность со стороны других международных организаций.

В частности, представительством Программы развития ООН в Узбекистане предложено оказание технического и финансового содействия в подготовке обзора, а со стороны Всемирного банка — консультационного содействия в разработке рекомендаций по совершенствованию отдельных процедур в сфере землепользования.

В качестве практического начала реализации данной работы 11 июня 2014 года в Узбекистан прибыла миссия международных экспертов Европейской экономической комиссии ООН, непосредственно вовлеченных в процесс подготовки национального обзора.

В рамках пребывания миссии международных консультантов в период с 12 по 13 июня текущего года проводилось совещание по развитию Программы развития ООН и Всемирного банка в Ташкенте, в котором приняли участие специалисты Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству, Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, агентства «Узкоммунизмат», «Кишлок қурилиш банка», ведущие эксперты Института социальных исследований, Центра экономических исследований, проектных институтов, а также специалисты экономического блока, которые поделились с международными консультантами существующей в Узбекистане практикой в области городского и сельского планирования, реализуемых программ по развитию коммунальной и производственной инфраструктуры, методами по совершенствованию норм и процедур в сфере градостроительства и кадастра недвижимости, а также внедрению информационных технологий в систему землепользования.

По итогам семинара руководителем Отдела жилищного хозяйства и землепользования Европейской экономической комиссии ООН госпожи Гульнарой Ролл, возглавляющей миссию международных консультантов, отмечено о значительной работе, проведенной в Узбекистане в области городского планирования, развития сельского жилищного строительства, а также успешном опыте в решениях вопросов урбанизации и повышения качества жизни сельского населения страны, которые, по ее мнению, должны быть использованы в качестве лучшей практики в других странах.

**Пресс-служба  
Министерства экономики  
Республики Узбекистан.**

## Гордость и надежные защитники Родины

**1** В вузах военной направленности созданы все условия для занятий физкультурой и спортом, отработки практических навыков по инженерной, огневой подготовке и другим военным дисциплинам. Кроме того, курсанты углубленно изучают историю Узбекистана, иностранные языки, основы духовности и другие дисциплины. Все это позволит им, став офицерами, оперативно и грамотно решать поставленные командованием задачи.

— Я счастлив, что сбылась моя мечта стать офицером, — говорит лейтенант медицинской службы Акмаль Тожаев. — Быть защитником Родины это почетная и ответственная профессия. Все обретенные за годы учебы знания, навыки и накопленный опыт я буду использовать для того, чтобы оправдать это высокое доверие, быть во всем примером для личного состава.

Также многолюдно было на церемонии вручения дипломов в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище,



Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Самаркандском высшем военном автомобильном командно-инженерном училище, на специальном факультете Ташкентского университета информационных технологий, в Джизакском высшем военном авиационном училище, созданном в 1994 году на осно-

в области таможенного дела. Материально-техническая база ВВТИ отвечает требованиям Всемирной таможенной организации. Курсантов в его стенах обучают высококвалифицированные преподаватели, многие из которых имеют ученые степени и звания.

Важно отметить, что сегодня на защите, прежде всего, экономических интересов государства стоит большая коллектив сотрудников таможенной службы, эффективно претворяющий в жизнь государственную политику в сфере таможенного дела, внедряющий в работу новейшие технические схемы таможенного оформления и контроля, ведущий борьбу с незаконным перемещением грузов и нарушениями таможенного законодательства. И отрадно, что его ряды пополняют молодые специалисты, стремящиеся внести свой достойный вклад в развитие страны, обеспечение безопасности Родины.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,  
наш корр.**

## Крепнут деловые контакты

**1** Кроме этого, Фондом была организована встреча с главой Кореической ассоциации импортеров (KOIMA). В ходе этой встречи обсуждались вопросы экспорта продукции текстильной, нефтехимической промышленности, сельхозпродукции и других товаров и изделий из Узбекистана. Кореическая сторона также пригласила узбекских предпринимателей на организующую ассоциацией международную выставку импортных товаров, которая пройдет в Сеуле, и выразила готовность оказать всестороннюю поддержку Фонду в организации участия в этом мероприятии предпринимателей из Узбекистана. По итогам встречи стороны подписали Меморандум о взаимопонимании.

В ходе кооперационной биржи также были проведены переговоры с представителями южнокорейских компаний по вопросам экспорта узбекской продукции и привлечению иностранных инвестиций в Узбекистан. По итогам переговоров заключены экспортные и инвестиционные соглашения о намерениях на общую сумму 33,3 миллиона долларов.

**Собир АЛИЕВ.**

# Гуманизм и великодушные — в основе судебно-правовых реформ

**1** В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране содержится дальнейшее реформирование судебной системы. В соответствии с выдвинутыми в ней законодательными инициативами за последние годы принят ряд важных законов. Например, Уголовный кодекс дополнен нормой, согласно которой невыполнение субъектами предпринимательства договорных обязательств перед банками и другими финансовыми учреждениями по оказанным им услугам, в том числе по выданным кредитам, в связи с предпринимательскими и другими коммерческими рисками, не является основанием для привлечения работников банков и других финансовых учреждений к ответственности. Также расширен круг статей, касающихся освобождения от уголовной ответственности в связи с примирением сторон.

Еще одна важная мера — коренное реформирование института судимости. В связи со снятием судимости отменяются все ее правовые последствия, тем самым создаются широкие возможности для защиты прав и интересов лиц, отбывших наказание, для их участия в предпринимательской деятельности.

Масштаб и значение наших достижений в сфере обеспечения прав и интересов человека путем судебно-правовых реформ велики. В этом плане важно отметить, что уже с первых лет независимости введено объявление акта об амнистии. Инициатором выступил наш Президент. Сказать точнее, об этом свидетельствуют такие слова главы государства: «...с точки зрения преступления можно наказать человека, лишить его свободы, но чего мы этим добьемся? Я больше переживаю за семьи, за детей этих преступников. Каковы будут жизнь и быт, воспитание детей без отца или матери? Дети заключенного не могут ходить с поднятой головой, особенно тяжело будет тем, кто только вырастает...»

Необходимо подчеркнуть, что в нашем независимом государстве, которое строго соблюдает отраженные в Уставе ООН общепризнанные прин-

ципы международного права, в том числе принцип уважения прав человека, объявляется акт об амнистии, как яркое проявление лучших особенностей менталитета нашего народа — гуманизма, доброты и милосердия, щедрости, умения прощать. Амнистия применяется к лицам, впервые совершившим правонарушение по неосторожности, прежде всего к женщинам, престарелым, инвалидам и несовершеннолетним, гражданам зарубежных государств. Таким образом, проводится политика либерализации уголовных наказаний, направленная на неприменение к ним тяжелого наказания в виде лишения свободы, а также на их полное освобождение от наказания.

Акт об амнистии является правовым документом, принимаемым высшим законодательным органом по представлению Президента страны. По своему содержанию он является реализацией гуманной политики государства.

Каждый год в соответствии со статьями 80 и 93 Конституции Республики Узбекистан принимается акт об амнистии, на основе которого наряду с освобождением от наказания, выходом заключенных на свободу и их возвращением в свои семьи осуществляется также содействие укреплению здоровья амнистированных, улучшению бытовых условий, трудоустройству. Все это подтверждает, что в нашей стране проводятся последовательные реформы, направленные на обеспечение надежной защиты конституционных прав и интересов граждан.

Следует отметить, что за годы независимого развития в Узбекистане амнистия объявлялась 24 раза. Первая амнистия, объявленная по инициативе Президента Ислама Каримова 31 августа 1991 года, стала для нашего народа одним из самых незабываемых событий.

Девять актов об амнистии были приняты в связи с Днем независимости, двенадцать — в связи с празднованием Дня Конституции Республики Узбекистан, являющейся гарантом прав и свобод граждан, основой национальной государственности, проводимых реформ. Три акта об амнистии были объявлены в связи с датами,

Принятый 11 июля 2007 года Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с передачей судам права выдачи санкции на заключение под стражу» с процессуальной стороны закрепил новый механизм порядка применения судами акта об амнистии на этапах досудебного производства и исполнения уголовного наказания. А Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка применения акта амнистии», вступивший в силу с 23 декабря 2008 года, стал логическим продолжением осуществляемого под руководством Президента страны процесса поэтапной передачи судам работы по защите конституционных прав и интересов граждан.

Не будет преувеличением сказать, что данный закон является системной программой, направленной не только на повышение эффективности надежной защиты прав человека, но и на обеспечение независимости суда, расширение его полномочий, повышение ответственности. В соответствии с ним в статью 29 Уголовно-процессуального кодекса внесено дополнение, которое наделяет суды полномочием рассматривать ходатайства прокурора об отказе в возбуждении уголовного дела, о прекращении уголовного дела или об освобождении заключенного от наказания на основании акта об амнистии.

В связи с внедрением судебного порядка прекращения уголовного дела на основе акта об амнистии в число видов окончания предварительного следствия, указанных в статье 372 Уголовно-процессуального кодекса, включены еще порядок вынесения решения о направлении дела в суд для примирения сторон или о прекращении уголовного дела по акту об амнистии. Еще один важный момент: в соответствии с вышеназванным законом Уголовно-процессуальный кодекс дополнен главой 63 «Применение акта об амнистии на этапе досудебного производства», которая состоит из пяти статей, включающих совершенно новые процедуры. Тем самым еще более уточ-

нальным и общечеловеческим ценностям, воспитывать людьми, способными противостоять чуждым нашему менталитету вредным влияниям и тенденциям. Этого можно достичь не показом тяжести и беспощадности наказания, а разъяснением неизбежности наказания за любое правонарушение.

Заслуживает внимания и то, что первым пунктом акта об амнистии обычно провозглаются присущие нашему народу милосердие и великодушие, уважение к людям старше 60 лет. Эти люди уже достигли возраста, когда могут давать своим детям и внукам уроки честности, наставления о том, чтобы быть достойными сыновьями своей Родины и народа.

Наряду с этим в каждом акте об амнистии предусмотрено освобождение от наказания инвалидов первой и второй группы, а также лиц, которые в течение не менее одного года до вступления в силу постановления об амнистии были признаны больными, страдающими заболеваниями, препятствующими прохождению срока наказания.

Другими пунктами актов об амнистии также предусмотрено освобождение заключенных, получивших наказание в виде лишения свободы, или сокращение их срока наказания на определенную часть не отбытого срока.

В обеспечении прозрачности процесса исполнения акта об амнистии эффективна деятельность специальных комиссий, созданных на местах. Судами совместно с органами прокуратуры, внутренних дел, здравоохранения и другими структурами ведется соответствующая работа с амнистированными. Те из них, кто страдает туберкулезом и состоит на диспансерном учете первой и второй группы, направляются в специальные медицинские учреждения. Одинокие лица помещаются в дома «Саховат» или «Мурувват». Несовершеннолетние находятся под контролем родителей или органов опеки и попечительства, в необходимых случаях направляются в специальные учебные заведения.

Словом, благодаря широкомасштабным реформам в судебной-правовой сфере полностью обеспечиваются права и интересы граждан. Ибо в нашей стране, где интересы человека являются высшей ценностью, главная цель всех реформ состоит в том, чтобы каждый проживающий на этой благодатной земле чувствовал себя комфортно, имел достойные условия для благополучия.

**Буритшо МУСТАФАЕВ,  
председатель Верховного суда  
Республики Узбекистан.**

24 июля 2014 года

ТРУДОУСТРОЙСТВО

# Современные кадры для ведущих отраслей

**ПОДГОТОВКА высококвалифицированных, конкурентоспособных, отвечающих требованиям современности кадров для разных сфер жизни общества является основной целью реформ, проводимых в системе образования нашей страны.**

12-летнее непрерывное образование, внедренное в Узбекистане на основе Национальной программы по подготовке кадров, позволяет не только получить основные знания по широкому кругу предметов, но и приобрести современную профессию по нескольким специальностям. При профессиональной ориентации учащиеся учатся в интересах, интеллектуальные способности и потенциал.

На международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуального поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны», проходившей в Ташкенте в феврале 2012 года, зарубежные эксперты высоко оценили систему обязательного непрерывного общего образования в Узбекистане. Они отметили, что такой подход, в частности, к профессиональному образованию позволяет учащимся получить профессиональные навыки в наиболее перспективных и растущих в мас-

штабах всей экономики сферах. Также они придали большое значение организации тесных связей каждого колледжа с конкретными предприятиями — заказчиками квалифицированной рабочей силы, что позволяет ориентироваться на запросы предприятий, на которых в будущем будут работать выпускники образовательного учреждения.

Одним из средних специальных учебных заведений, готовящих профильных специалистов, является Республиканский профессиональный колледж телевидения и радио, считающийся единственным подобным учебным заведением в данной сфере. Он создан в 2009 году на основе постановления главы государства «О мерах по дальнейшему повышению эффективности использования высокотехнологичного телеаудиооборудования в системе Национальной телерадиокомпания Узбекистана».

Юноши и девушки обучаются здесь таким специ-



Фото Б. Акрамова.

альностям, как ассистенты телеоператора, видеомонтажера, инженера по звукозаписи, техник по освещению. Обучение в колледже ведется на основе государственных образовательных стандартов среднего специального, профессионального образования. В четырнадцати группах занимается свыше 400 учащихся. Освоить профессиональные навыки им помогают 34 высококвалифицированных педагога.

Для более детального освоения профессии здесь действуют компьютерный и лингфонный классы с подключением к сети интернет, лаборатории для работ по химии, физике, биологии.

В свободное время ребята с интересом занимаются в кружках. В колледже они организованы по четырем специальным и двенадцати общим предметам. Для учащихся постоянно открыты двери спортивных секций.

Примечательно, что в учебном процессе наряду с теоретической частью особое внимание уделяется практике. На первом курсе учащиеся проходят ознакомительную практику, на втором и третьем — производственную, которая длится с апреля по июнь уже на предприятиях. Это дает им возможность закрепить теоретические знания, полученные за семь месяцев. В основном учащиеся колледжа проходят

практику на предприятиях Национальной телерадиокомпания Узбекистана — в ГУП «Республиканский телерадиоцентр», Медиацентр при НТРК Узбекистана, на телеканалах «O'zbekiston», «Yoshlar», «Sport», «Toshkent», «Madaniyat va ma'rifat» и других.

В нынешнем году в Узбекистане заканчивают средние специальные учебные заведения пятьсот тысяч молодых людей. Государственной программой обеспечения занятости населения в этом году предусмотрено создание около миллиона рабочих мест, значительная часть которых будет занята вчерашними выпускниками профколледжей.

— Вопрос трудоустройства наших выпускников мы решаем совместными усилиями коллектива учебного заведения, выпускников и их родителей, органов государственной власти на местах, органов по труду и занятости населения, махаллей, отраслевых министерств, а также ведомств и предприятий путем заключения трехсторонних договоров, — говорит директор учебного заведения Комила Гиясова. — В этом году телерадиоколледж выпустил 145 специалистов. Еще не окончилась заключительная практика, а уже подписаны трехсторонние договоры об их дальнейшем трудоустройстве между выпускником, колледжем и предприятием. Наши ребята в основном будут работать в системе НТРК, где и познавали азы профессии. В настоящее время в компании востребованы такие специ-

МЕРОПРИЯТИЯ

# Важное звено рыночной экономики

**В ГОСУДАРСТВЕННОМ комитете Республики Узбекистан по приватизации, демополизации и развитию конкуренции состоялся День открытых дверей для представителей средств массовой информации.**

Таким образом организаторы встречи пытались более подробно ознакомить журналистов с деятельностью комитета, который на сегодняшний день выполняет одну из важных функций в управлении экономикой страны.

Как отметил председатель Госкомконкуренции Азиз Абдухакимов, сокращение доли государства в экономике, повышение роли и значения частной собственности, ведение эффективной антимонопольной политики и формирование реальной конкурентной среды, благодаря чему повышается конкурентоспособность экономики, является важной задачей на данном этапе развития Узбекистана. Все эти функции сегодня совмещает в себе комитет.

Одной из основных задач, поставленных перед ведомством, является разработка и осуществление системных мер по углублению процессов приватизации, передаче в частные руки принадлежащих государству активов и пакетов акций, внедрению новых форм и способов разгосударствления, а также ведение мониторинга за выполнением инвесторами принятых на себя инвестиционных обязательств.

Кроме того, для развития конкурентной среды комитет ведет работу по изучению товарных и финансовых рынков, выявлению и пресечению антиконкурентных действий, обеспечению равных условий на тендерных торгах и доступа субъектов предпринимательства к высоколиквидной продукции через биржевые торги, а также регулированию деятельности субъектов естественных монополий, защите прав потребителей.

Говоря о мерах, предпринимаемых Госкомконкуренции по защите прав потребителей, специалисты подчеркнули, что в результате осуществления широкой разъяснительной работы среди населения с каждым годом увеличивается число обращений, поступающих в комитет и его территориальные органы. В свою очередь данный факт свидетельствует о повышении потребительской культуры населения и активизации самоуправляющихся механизмов, а также о возрастании доверия граждан к соответствующим государственным органам.

Также одной из основных задач, поставленных перед комитетом, является осуществление системных мер по проведению глубокого анализа финансово-экономического состояния низкорентабельных и убыточных предприятий, разработке и реализации комплексных мер по их финансовому оздоровлению в первую очередь за счет привлечения инвесторов, модернизации и технического переоснащения, освоения новой конкурентоспособной продукции. Как проинформировали журналистов, в данном направлении комитет ведет системную работу в рамках региональных программ финансовой поддержки маломощных и низкорентабельных предприятий.

Отдельное внимание уделяется и такому немаловажному направлению деятельности, как развитие фондового рынка, особенно вторичного, совершенствование системы корпоративного управления, повышение осведомленности предпринимательских структур и граждан, обеспечение их активности в биржевых операциях.

В заключение представители Госкомконкуренции ответили на интересующие вопросы журналистов.

**Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.**

СФЕРА ИКТ

# Информация — в кратчайший срок

**В СЫРДАРЬИНСКОМ областном государственном архиве внедрена новая технология по предоставлению населению востребованных документов.**

Установленный в новом здании архива инфокиоск способен в считанные секунды проинформировать обратившихся о документах, находящихся на хранении. Оснащенное всеми удобствами здание, на создание которого государством выделено 2 миллиарда 312 миллионов сумов, отвечает всем современным требованиям долгосрочного хранения документов. Сегодня подходит к завершению работа по установлению корпоративной связи с другими областными архивами, что создает для населения возможность в кратчайший срок получать информацию со всех концов страны.

**Г. НЕЪМАТОВ.**

Реклама и объявления

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# В целях сохранения климата

**В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре состоялся «круглый стол», посвященный подготовке третьего национального сообщения об изменении климата. В его работе приняли участие представители Центра гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы, Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека и других организаций и ведомств.**

Вопросы изменения климата занимают важное место в мировом масштабе, поскольку возникает особая потребность в необходимости уберечь окружающую среду от негативных воздействий на нее. В этой связи в 1992 году была разработана Рамочная конвенция ООН об изменении климата.

Наша страна, присоединившись к ней в 1993 году, осуществляет ряд мер, направленных на достижение основной цели конвенции — добиться стабилизации концентраций парниковых газов в атмосфере на таком уровне, который не допускал бы опасного антропогенного воздействия на климатическую систему.

В ходе мероприятия говорилось о принимаемых мерах по сокращению объема выброса вредных газов в атмосферу и реализуемых проектах по сохранению природного баланса, охране здоровья человека, использованию альтернативных источников энергии. К примеру, сегодня на крупных предприятиях в соответствии с планами реконструкции ведутся работы по модернизации производства, сосредоточенные, в том числе и на снижении энергоёмкости и «озеленении» производственных процессов. В сельском хозяйстве реализуются программы, способствующие повышению эффективности ирригационных систем,

водосбережению и снижению водопотребления за счет современных технологий.

Подробный обзор национальных мер и действий, направленных на предотвращение изменения климата, адаптацию к нему, наращивание потенциала, развитие и передачу технологий, повышение осведомленности социальных слоев нашел свое отражение в виде успешно подготовленных двух национальных докладов (1999 и 2008 годах). На сегодняшний день готовится третий, в котором будут сформированы, помимо обзора действий по достижению глобальной цели, Рамочная конвенция ООН об изменении климата, предложения к Национальной климатической программе.

По словам координатора подготовки национального сообщения об изменении климата Центра гидрометеорологиче-

ской службы Александра Меркушкина, за последнее время в стране произошли существенные изменения в нормативно-правовом поле, регулирующие отношения в сфере проблем, связанных с изменением климата и природоохранной деятельностью, а также социально-экономические изменения. Все это будет учтено в третьем национальном сообщении.

В рамках «круглого стола» также состоялся брифинг, на котором участники обсудили успех подготовки таких тематических разделов сообщения, как политика и меры по снижению эмиссии парниковых газов, климатические сценарии для территории Узбекистана, исследования и систематические наблюдения за климатом и метеорологические характеристики и другие.

**Дана ТАГАЕВА.**

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 14 по 20 июня 2014 года

- I. Зарегистрировано:**
1. Приказ начальника Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта от 23 мая 2014 года № 95 «Об утверждении Правил регистрации судов».
- Зарегистрирован 17.06.2014 г., регистрационный № 2595 (вступил в силу с 23.06.2014 г.).**

**Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.**

**Навоийский горно-металлургический комбинат**

проводит открытые торги (объявляет тендер) на приобретение и доставку следующих видов изделий, согласно чертежам заказчика:

- двери из МДФ шпоновые с брусчаткой наполнением в комплекте с петлями (ПН-120-7.6-2.5), замком врезным, дверной коробкой, наличниками с одной стороны, цвета бесцветный лак в количестве — 1 705 м<sup>2</sup>.

**Наши условия:** адрес поставки — г. Навои, условия оплаты — 50% предоплата и 50% по факту поступления продукции в течение 30 банковских дней.

*Последний срок приема предложений — 4 июля 2014 года.*

**За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Навои, ул. Навои 27. Телефон (8-436) 227-78-73. Факс (8-436) 227-75-78. E-mail: fd.namazov@ngmk.uz**

**Навоийский горно-металлургический комбинат**

проводит открытые торги (объявляет тендер) на приобретение, доставку и установку следующих видов изделий, согласно чертежам заказчика:

- оконные блоки из пятикамерного ПВХ-профиля, цвета золотой дуб, стеклопакет (прозрачные стекла), в количестве — 3 000 м<sup>2</sup>;
- витражи наружные из алюминиевого усиленного профиля цвета золотой дуб, стеклопакет (наружное стекло йодовое, внутреннее прозрачное) в количестве — 2 540 м<sup>2</sup>;
- витражи из алюминиевого профиля цвета золотой дуб, одинарное йодовое стекло в количестве — 1 167 м<sup>2</sup>.

**Наши условия:** адрес поставки — г. Навои, условия оплаты — 50% предоплата и 50% по факту поступления и установки продукции в течение 30 банковских дней.

*Последний срок приема предложений — 4 июля 2014 года.*

**За дополнительной информацией обращаться по адресу: г. Навои, ул. Навои 27. Телефон (8-436) 227-78-73. Факс (8-436) 227-75-78. E-mail: fd.namazov@ngmk.uz**

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!**

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

*Оплата — по перечислению.*

**Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.**

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матрубоғилов, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**Внимание организаций и предприятий!**

**Государственное унитарное предприятие «Toshkent xalqaro aeroporti»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

**«Строительство навеса для хранения технологического оборудования, средств пакетирования и крупногабаритных грузов на территории ОПГП аэропорта «Ташкент» на территории ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti» г. Ташкента**

**Стартовая цена заказчиком:**

- 1 543 480 647 сумов с учетом НДС;
- 1 286 233 873 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 4 месяца с момента заключения договора.

Строительство будет вестись за счет собственных средств Главного унитарного предприятия «Toshkent xalqaro aeroporti».

**Заказчик** — Государственное унитарное предприятие «Toshkent xalqaro aeroporti».

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданский правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г.Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится в здании ГУП «Toshkent xalqaro aeroporti» по адресу: г. Ташкент, Аэропорт, ул. Кумарик, 13 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

ПРОЕКТЫ

# Ландшафтный дизайн глазами молодежи

НА ДНЯХ завершился совместный проект «Ландшафтное искусство»: конструкции на открытом воздухе» студентов Ташкентского архитектурно-строительного института и Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода. Он реализован при содействии посольств Франции и Германии в Узбекистане, а также института Гете в Ташкенте.

Юноши и девушки совместно с европейскими дизайнерами и архитекторами создавали прекрасные произведения ландшафтного искусства с использованием экологически чистых материалов. В своих работах студенты применяли глину, камыш, твердые породы деревьев, словом, все то, что на протяжении многих веков использовалось нашим народом при строительстве жилых домов.

большое внимание уделяется молодежи. Предоставляются возможности для реализации их творческих идей. У вас существует множество совместных международных проектов между вузами Узбекистана и учебными заведениями зарубежных стран. И мне приятно, что в рамках этого проекта мы делимся опытом.



итогам был определен победитель конкурса — группа студентов в составе Р. Абдурасуловой, Л. Оксановой, М. Иулчибаева и А. Тохтаевой. Идея скульптурной композиции «Ришта» («Узы») заключалась в том, что национальные традиции есть у каждого народа и проявляются они везде: начиная с архитектурных сооружений до семейных ценностей. Это и есть внутреннее соединение, узы, которые нас связывают.

— Безгранично рада, что наша группа победила в конкурсе, — говорит студентка ТАСИ Лилия Оксанова. — Благодарим организаторов за предоставленную возможность реализовать свои самые смелые задумки. Участие в данном проекте — хороший стимул для дальнейшего творчества.

— Сегодняшний день стал для меня одним из самых счастливых и запоминающихся в моей жизни. Очень рада, что наша инсталляция понравилась. Признаться, не ожидала такого результата, поскольку все конкурсные работы достойны высокой оценки. В этом проекте мы все приобрели новый опыт. Несмотря на разные взгляды дизайнеров, научились работать дружно в команде и принимать верные решения, — сказала Румиля Абдурасулова, студентка Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода.

**Мадина ШУКУРОВА,**  
**студентка искусствоведческого факультета Национального института художеств и дизайна.**

ФЕСТИВАЛИ

# Обогащая духовный мир

ВОСПИТАНИЕ молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, формирование у него высоких духовных качеств — все это одно из важных направлений государственной политики страны. Именно поэтому в республике регулярно проводятся духовно-просветительские мероприятия, призванные обогатить внутренний мир юношей и девушек.

В этом году к ним прибавилось еще одно — творческий фестиваль «Высокодуховное поколение», республиканский этап которого прошел на днях в столице. Его инициатором выступил Республиканский центр духовности при поддержке различных организаций и ведомств. Мероприятие, главная цель которого — содействовать духовно-нравственному воспитанию молодежи в соответствии с современными требованиями, стартовало еще весной, когда в районах, городах, Республике Каракалпакстан и областях прошли отборочные этапы. На них свои интеллектуальные и творческие способности продемонстрировали свыше четырех тысяч ребят разного возраста — учащиеся общеобразовательных школ, лицеев и колледжей, студенты вузов. Но лишь 294 из них удалось получить путевку на республиканский этап.

ты проникновенно читали свои произведения, посвященные родному краю, его независимости. Немало внимания в ходе республиканского этапа уделили науке. Молодые специалисты увлеченно рассказывали о научных изысканиях, подчеркивая, что в этом направлении еще много неизведанного. К примеру, о химических реакциях горючих веществ Термезского государственного университета Азиза Холбекова.

Мероприятие, главная цель которого — содействовать духовно-нравственному воспитанию молодежи в соответствии с современными требованиями, стартовало еще весной, когда в районах, городах, Республике Каракалпакстан и областях прошли отборочные этапы. На них свои интеллектуальные и творческие способности продемонстрировали свыше четырех тысяч ребят разного возраста — учащиеся общеобразовательных школ, лицеев и колледжей, студенты вузов. Но лишь 294 из них удалось получить путевку на республиканский этап.

Его участникам пришлось приложить максимум усилий, чтобы показать свою подкованность в знаниях истории родного края, произведений Президента. Также ребята рассказывали о сути и значении национального законодательства, в частности, о недавно принятом постановлении главы нашего государства о дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан.

АКЦИИ

# Спорт — для всех

ПО РЕШЕНИЮ Международного олимпийского комитета, принятого в 1948 году, традиционно 23 июня отмечается Международный олимпийский день.

МОК рекомендовал Национальным олимпийским комитетам к этому дню устраивать спортивные праздники, преимущественно беговые, с тем, чтобы привлечь максимальное число участников, распространяя тем самым олимпийскую концепцию «Спорт — для всех».

Вот уже 23 года Национальный олимпийский комитет Узбекистана широко празднует Олимпийский день массовым забегом. Так, в финальном этапе нынешнего праздника приняли участие более тысячи легкоатлетов из всех регионов нашей страны. Возраст бегунов составил от 5 до 85 лет, среди которых особенно много детей и подростков. Самое активное участие в забеге приняли паралимпийцы.

В данном забеге сильнейшими стали ташкентцы, а также участники Ташкентской, Самаркандской, Бухарской областей. Из 20 разыгранных комплектов наград 17 достались легкоатлетам столицы. В частности, в группе мужчин старше 80 лет на пьедестал почета поднялся ташкентец Юрий Козлов.

Участники марафона получили призы и подарки от организаторов — Национального Олимпийского комитета, Министерства по делам культуры и спорта, Республиканского фонда развития детского спорта и других.

Участники марафона получили призы и подарки от организаторов — Национального Олимпийского комитета, Министерства по делам культуры и спорта, Республиканского фонда развития детского спорта и других.

**Муборахон ЯКУБОВА,**  
**наш корр.**

ТВОРЧЕСТВО ЮНЫХ

# «Семь чудес Узбекистана»

— под таким названием в столице прошел республиканский смотр-конкурс, организатором которого выступило Министерство народного образования совместно с Общественным движением молодежи «Камолот».

В данном мероприятии, ставшем ежегодным, участвуют ученики 5 — 9 классов, которые представили на суд зрителей сочинения, рисунки, фотоснимки и видеоролики, повествующие об удивительных местах Узбекистана. О семи чудесах родного края рассказали и воспитанники детских центров «Баркамол авлод». Всего же в конкурсе приняли участие свыше 28 тысяч мальчиков и девочек.

По традиции церемония награждения победителей состоялась в Республиканской детской библиотеке, где собралось более 40 ребят из всех регионов страны. Как отметили организаторы, каждому с детства знакомы семь чудес света, которые до сих пор поражают воображение и приводят в восторг. Однако не стоит забывать, что и в нашей стране также есть множество архитектурных и исторических памятников, мест, уникальных по своей природе. И одна из основных целей конкурса — ознакомить с ними школьников, подчеркнуть значимый вклад узбекского народа в развитие как отечественной, так и мировой культуры, архитектуры и науки.

Авторы лучших работ были отмечены дипломами и ценными подарками.

**Светлана ЭРГАШЕВА.**

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Активность и инициатива

В ТАШКЕНТЕ прошел республиканский форум «Самые прилежные девушки махалли». Его участниками стали победительницы смотра-конкурса «В кругу прилежных девушек», организованного по инициативе Комитета женщин Узбекистана по всей республике.

Данное мероприятие показало масштаб работы по воспитанию всесторонне развитого подрастающего поколения, формированию мировоззрения у молодежи, созданию широких возможностей для ее участия в социально-экономических реформах, проводимых в стране.

Отметим, что в смотре-конкурсе приняли участие около 50 тысяч девушек. Из каждого района, города были отобраны самые прилежные представительницы прекрасной половины человечества, из которых была сформирована команда региона. В итоге в республиканском форуме приняли участие 14 команд.

В заключительном этапе форума участвовали самые достойные, — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Озода Паррибаева. — Это 193 девушки, которые защищают честь своего города, района. Цель конкурса — повысить социальную активность девушек из

кружков «Ораста кизлар», которые организованы в 2013 году Комитетом женщин Узбекистана и фондом «Махалла». Надеюсь, что с помощью таких смотров мы достигнем целей, поставленных в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка».

В ходе соревнований девушки показали подготовленные ими презентации по четырем направлениям — «Образование», «Здравоохранение», «Трудоустройство выпускников», «Национальные традиции». Участники раскрыли заданную тему посредством театральных постановок, видеороликов, художественных работ, рисунков и плакатов.

Победителям и призерам вручены дипломы и подарки. В форуме приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

**Насиба САБИРОВА,**  
**наш корр.**

КОНКУРСЫ

# Раскрывая таланты

В ТАШКЕНТСКОЙ области прошел отборочный этап смотра-конкурса «Юрт келажиги», в котором приняло участие около четырех тысяч ребят в возрасте от 15 до 25 лет. Юноши и девушки удивляли членов жюри своими способностями по таким направлениям, как архитектура и дизайн, информационно-коммуникационные технологии, рационализаторские предложения, технические проекты и разработки, традиционное и прикладное искусство и литература.

Многие участвуют в проекте не первый год, поскольку знают, что конкурс дает возможность расти, совершенствоваться в своем деле. Ведь это площадка для конструктивного диалога, обмена идеями между сверстниками, где открываются новые пути для реализации интересных проектов. А самое главное, во время таких встреч ребята делятся тем, чего достигли.

В областном этапе приняли участие более 350 юношей и девушек, которые оценивались по пяти направлениям и 16 номинациям. 48 самых талантливых получили путевку на республиканский этап конкурса, — говорит Зебо Саманова, специалист кенгаша ОДМ «Камолот» Ташкентской области.

Стоит отметить, что членов жюри выбирали из деятелей культуры, искусства и специалистов разных сфер. Ведь именно они могут направить и рассказать, какие аспекты нужно учитывать при разработке своих проектов и на что необходимо делать акцент. В рамках конкурса прошли также мастер-классы, где каждый мог проявить себя не только по своему направлению, но и в другой сфере.

**Тамара АКБАРОВА.**

**Ташкентское высшее военно-техническое училище**  
объявляет конкурс на строительный договор по объекту  
**«Текущий ремонт мягкой кровли здания учебного корпуса блока В»**  
Стартовая стоимость заказчика:  
● 89 544 344 сума с учетом НДС;  
● 74 620 287 сумов без учета НДС.  
За дополнительной информацией по физическим объемам работ обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме воскресенья) по адресу:  
**Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, махалля «Чигатай Ок-тепа», ТВВТУ МВД Республики Узбекистан, Ориентир — большая кольцевая дорога, напротив Ташкентской государственной медицинской академии-2.**  
Телефоны для справок:  
**(+99893) 621-18-46,**  
**(+99891) 134-89-34, 230-32-71.**  
Последний срок представления ofert организатору торгов —  
**15 дней со дня опубликования объявления в средствах массовой информации.**

**Вниманию организаций и предприятий!**  
**Департамент по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ  
**«Капитальный ремонт двухэтажного здания Департамента при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан по улице Я. Гулямова, 39Б в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента»**  
**Финансирование** проекта будет осуществляться за счет внебюджетных (собственных) средств.  
**Срок окончания работ,** установленный заказчиком, — до 1 октября 2014 года.  
**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 552 391 068 сумов с учетом НДС;  
— 460 325 890 сумов без учета НДС.  
**Заказчик** — Департамент по борьбе с налоговыми и валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.  
**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве пог. Ташкенту.  
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.  
При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.  
Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:  
**г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.**  
**Телефон (8-371) 244-07-65.**  
**Тел./факс (8-371) 244-12-17.**  
**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**  
**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.**  
**Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.**  
**Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**  
**Вскрытие оферт состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Я. Гулямова, 39 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.**

**Хақ сўзи**  
**Народное слово**  
УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ  
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 301. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.  
1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.  
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz  
Депутатский редактор И. СЕРЫХ  
Депутатский редактор А. ТЕШАЕВ  
Корректор А. ШИРОКОВА  
Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итог по Уа: 21.15 Подписано в 21.55